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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
DEPARTAMENTAL DO CENTRO DE CIÊNCIAS 
AGRÁRIAS E ENGENHARIAS DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, DO DIA ONZE DE 
JUNHO DE DOIS MIL E DEZOITO, ÀS DEZ HORAS, NA 
SALA DE REUNIÕES DO PRÉDIO ADMINISTRATIVO, 
SOB A PRESIDÊNCIA DO PROFESSOR DIRCEU 
PRATISSOLI, DIRETOR DO CCAE, COM A PRESENÇA 
DOS(AS) SEGUINTES CONSELHEIROS(AS): MARIA 
DA PENHA PÍCCOLO RAMOS, CHEFE DO 
DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA DE ALIMENTOS; 
NILTON CESAR FIEDLER, CHEFE DO 
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS FLORESTAIS E DA 
MADEIRA; MARISTELA DE OLIVEIRA BAUER, CHEFE 
DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA RURAL; 
ISABELLA VILHENA FREIRE MARTINS, CHEFE DO 
DEPARTAMENTO DE MEDICINA VETERINÁRIA; 
GERCÍLIO ALVES DE ALMEIDA JÚNIOR, CHEFE DO 
DEPARTAMENTO DE ZOOTECNIA; GIOVANNI DE 
OLIVEIRA GARCIA, REPRESENTANTE DO CCAE NO 
CEPE; RENATO RIBEIRO PASSOS, COORDENADOR 
DO COLEGIADO DO CURSO DE AGRONOMIA; 
PATRÍCIA CAMPOS BERNARDES, COORDENADORA 
DO COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA DE 
ALIMENTOS; FABRÍCIO GOMES GONÇALVES, 
COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE 
ENGENHARIA FLORESTAL; ROBSON COSTA DE 
SOUZA, COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO 
DE ENGENHARIA QUÍMICA; DIRLEI MOLINARI 
DONATELI, SUBCOORDENADOR DO COLEGIADO DO 
CURSO DE MEDICINA VETERINÁRIA; WALTER 
AMARAL BARBOZA, COORDENADOR DO COLEGIADO 
DO CURSO DE ZOOTECNIA; HENRIQUE JORDEM 
VENIAL, REPRESENTANTE DOS SERVIDORES 
TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS EM EDUCAÇÃO. 
AUSENTE COM JUSTIFICATIVA: HENRIQUE 
MACHADO DIAS, VICE-DIRETOR DO CCAE; WILLIAN 
BUCKER MORAES, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE 
AGRONOMIA; ICARO PIANCA GUIDOLINI, 
REPRESENTANTE DO CCAE NO CEPE AUSENTE 
SEM JUSTIFICATIVA: ADÉSIO FERREIRA, 
REPRESENTANTE DOS PROGRAMAS DE PÓS-
GRADUAÇÃO; DJEISON CÉSAR BATISTA, 
COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE 
ENGENHARIA INDUSTRIAL MADEIREIRA; NÃO 
HOUVE REPRESENTAÇÃO DISCENTE, MANDATO 
VENCIDO EM 09/11/2016. 
 

O Senhor Presidente cumprimentou os presentes e, havendo quórum, declarou aberta a 
Sessão. 1. APROVAÇÃO DA ATA: Foi apreciada e aprovada, por unanimidade, a 
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seguinte ata: 1.1 – Ata da Sessão Extraordinária do Conselho Departamental, realizada 
em 21/04/2018. 2. Expediente: Inclusão: 2.1 Documento 23068.034095/2018-13 – 
Centro de Ciências Agrárias e Engenharias – Encaminha, para aprovação, Comissão 
para processo eleitoral representante Técnicos no Conselho Departamental. 2.2 
Documento nº 23068.034143/2018-73 – Câmara Local de Graduação - 
Encaminhamos para análise e parecer desse Conselho Departamental do CCAE, o 
Excerto da Ata da reunião da Câmara Local de Graduação/CCAE, do dia 09/05/2018, 
referente a “Situações de restrições impostas pelos Departamentos nas solicitações de 
demanda e oferta de disciplinas”. Exclusão: Não houve exclusão. 3. ORDEM DO DIA: 
3.1 Documento avulso nº 23068.030674/2018-97 – Centro de Ciências Agrárias e 
Engenharias - Eleição para dois Representantes do CCAE no CEPE/UFES. Houveram 
três chapas inscritas, apresentadas à Plenária pela ordem de inscrição. O Presidente 
deliberou que cada conselheiro poderia assinalar até duas opções na cédula e deflagrou 
a votação. Após consulta, a chapa composta pelos professores Clovis Eduardo Nunes 
Hegedus e Ana Claudia Hebling Meira, titular e suplente, respectivamente, obteve 11 
(onze) votos; a chapa composta pelos professores José Franklim Chichorro e Lilian 
Gasparelli Carreira, titular e suplente, respectivamente, obteve 09 (nove) votos e; a 
chapa composta pelo professor César Conte Guimarães Filho, titular e suplente a ser 
determinado posteriormente, obteve 05 (cinco) votos. Na sequência, apresentou o 
resultado da votação, tendo sido eleitas as chapas compostas pelos professores Clovis 
Eduardo Nunes Hegedus e Ana Claudia Hebling Meira, titular e suplente, 
respectivamente e; José Franklim Chichorro e Lilian Gasparelli Carreira, titular e 
suplente, respectivamente, e o submeteu à apreciação. O resultado foi homologado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E QUATRO BARRA DOIS MIL E DEZOITO. 
3.2 Documento nº 23068.028604/2018-79 – Colegiado do Curso de Agronomia – 
Encaminha, para aprovação, o ad referendum do presidente do Conselho 
Departamental referente à eleição para Coordenador do Colegiado do Curso de 
Agronomia/CCAE. O presidente realizou a leitura do ad referendum com a designação 
dos professores Renato Ribeiro Passos e Leandro Pim Dalvi como Coordenador e 
Subcoordenador, respectivamente, do Colegiado do Curso de Agronomia–CCAE/UFES, 
para o novo mandato de dois anos, a partir de 03/06/2018. Em esclarecimento. Em 
discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 

VINTE E CINCO BARRA DOIS MIL E DEZOITO. 3.3 Processo nº 23068.025361/2018-17 
– Departamento de Engenharia Rural – Prof. Julião Soares de Souza Lima – Solicita 
afastamento para realização do Pós-Doutorado na Universidade Estadual do Norte do 
Paraná (UENP), no período de 01/09/2018 a 31/08/2019. O conselheiro Nilton Cesar 
Fiedler, com a palavra, fez a leitura do parecer da Comissão de Pesquisa e Extensão do 
qual foi relator, favorável à aprovação. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. 
Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E SEIS BARRA DOIS 

MIL E DEZOITO. 3.4 Processo nº 23068.027183/2018-69 – Departamento de 
Medicina Veterinária – Profa. Carla Braga Martins - Solicita afastamento para 
realização do Pós-Doutorado do Programa de Pós-Graduação em Reprodução Animal 
da FMVZ/USP em São Paulo, no período de 20 de agosto de 2018 a 19 de agosto de 
2019. O conselheiro Renato Ribeiro Passos, com a palavra, fez a leitura do parecer da 
Comissão de Pesquisa e Extensão do qual foi relator, favorável à aprovação. Em 
esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO VINTE E SETE BARRA DOIS MIL E DEZOITO. 3.5 Documento 
23068.034095/2018-13 – Centro de Ciências Agrárias e Engenharias – Encaminha, para 
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aprovação, proposta de Comissão Eleitoral responsável por elaborar as normas e coordenar 
o processo de escolha dos representantes dos Servidores Técnico-administrativos em 
Educação no Conselho Departamental do CCAE, com os seguintes membros: Henrique 
Jorden Venial, SIAPE 2063874, lotado no Departamento de Medicina Veterinária, Ítalo 
Câmara de Almeida, SIAPE 2248746, lotado no Hospital Veterinário do CCAE, Elaine 
Azevedo Nazario Emerick, Matrícula SIAPE nº. 1829244, lotada no Departamento de 

Engenharia de Alimentos. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E OITO BARRA DOIS MIL E 

DEZOITO. 3.6 Documento nº 23068.034143/2018-73 – Câmara Local de Graduação – 
Encaminha, para apreciação, o Excerto de Ata da reunião da Câmara Local de 
Graduação/CCAE com orientações e restrições para a elaboração de horários das 
aulas. Depois de uma ampla discussão entre os conselheiros, o documento foi aprovado 
por unanimidade com as seguintes normas para restrições na elaboração de horários 
das aulas: Os Departamentos, ao responderem aos Colegiados de Curso de 
Graduação, sobre a oferta de disciplinas e número de vagas para o período letivo, 
deverão também, encaminhar cópias de protocoladas dos mesmos à Câmara 
Local/CCENS, informando inclusive, quando houver, os motivos das restrições 
devidamente justificados. As justificativas de restrições serão submetidas à apreciação 
da Câmara Local, considerando os seguintes critérios: justificativas técnicas (relativas a 
própria característica da disciplina); justificativas de conflitos de horários, quando se 
tratar de disciplina dividida com outro professor; e, decidir sobre os casos omissos. 
Observar-se-ão os casos previstos em lei ou de força maior. Em esclarecimentos, em 
votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E NOVE 

BARRA DOIS MIL E DEZOITO. 4. COMUNICAÇÕES: 4.1 O presidente solicitou aos 
coordenadores que repassassem aos seus professores o pedido de que as provas finais 
sejam dadas nos horários de aula para evitar conflitos de horários de provas. 4.2 O 
presidente informou que o prazo de representação, como membro da CPPD, do 
professor Walter Amaral Barbosa- CCAE se expirará em  11.07.2018 e solicitou a 
indicação dos nomes de novos membros como titular e suplente para compor esta 
Comissão Permanente de Pessoal Docente. Os conselheiros votaram e decidiram que o 
professor Walter continuasse como representante e que o professor Giovanni de 
Oliveira Garcia ficasse como seu suplente. 4.3 O presidente convidou o professor José 
Franklin Chichorro para fazer a apresentação do do Relatório de Avaliação Institucional 
– CPA/CCAE.  O Presidente agradeceu a presença de todos e declarou a Sessão 
encerrada às 12 horas e 05 minutos. Do que era para constar, eu, Cinthia Vidal Monteiro 
da Silva Couto, Secretária, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, será 
pelos(as) Senhores(as) membros assinada. 
Dirceu Pratissoli - 
Henrique Machado Dias - 
Adésio Ferreira – 
Clóvis Eduardo Nunes Hegedus –  
César Conti Guimarães Filho -  
Djeison César Batista -  
Fabrício Gomes Gonçalves - 
Felipe Berbari Neto - 
Gercílio Alves de Almeida Júnior - 
Henrique Jordem Venial -  
Isabella Vilhena Freire Martins - 
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Maria da Penha Piccolo Ramos - 
Maristela de Oliveira Bauer - 
Nilton Cesar Fiedler - 
Patrícia Campos Bernardes - 
Renato Ribeiro Passos -  
Robson Costa de Souza - 
Walter Amaral Barboza - 
Willian Bucker Moraes - 
 


